Tentamen
essl115 Elektriska Nét och System, F2

Examinator: Ants R. Silberberg
21 april 2006 k1. 08.30-12.30 sal V

Forfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808

Lésningar: Ansldas mandagen den 24 april pd institutionens
anslagstavla, plan 5.
Resultat: Anslds fredagen den 5 maj kl. 15 pa institutionens

anslagstavla, plan 5.
Granskning: 1: méndagen den 8 maj kl. 11.30 - 12.30 , rum 5430.
2: onsdagen den 10 maj kl. 11.30 - 12.30 , rum 5430.
Bedtmning: En korrekt och vilmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full poing.

Hjslpmedel

e Typgodkind miniriknare

e Beta Mathematics Handbook

e Physics Handbook

e Sammanfattning Kretselektronik (A4-hafte)

Betygsgrinser (6 uppgifter om vardera 3 poéng).

Podng | 0-7.5 | 8-11.5 | 12-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

OBS! Skriv namn och personnummer pa varje sida. Lycka till!
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1. Berfkna spanningen u,(t) ver kapacitansen i figur 2. Stromkéallan leve-
rerar en strém enligt figur 1. Natet saknar begynnelseenergi.
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Figur 1: Strémmen #(t)
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Figur 2: RC-krets

2. Den koppling som ses i figur 3 anvinds ofta for att placera in en tran-
sistor i en lamplig arbetspunkt.

a) Berdkna transistorns arbetspunkt (Upg, Ic) om transistorn har
foljande parametrar: 5=100, Ugg=0.7 V.

b) Hur féridndras arbetspunkten om man istdllet anvinder en tran-
sistor med parametrarna: §=50, Ugg=0.6 V.

¢) Kommentera resultatet.
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Figur 3: Transistorkrets

R, = 20 kO . Ry=30k0 E=20V
Ro = 5.0 kO Rp = 1.0 kQ

3. Berdkna och gor en skiss 6ver utspinningen u,(t) d& ingpdnningen
u,s(t) = 12sin(wt) V. Antag ideal diod.

[

Figur 4: Diodkrets

R =10k w=2r%1/s E=6V
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4. Genom att bygga vidare pa kopplingen i uppgift 2 kan man konstruera
en forstirkare. Berikna forstirkningen

Up
F=—
Us

fér transistorforstirkaren i figur 5 da insignalkéllans resistans Rg och
belastningsresistansen Ry tas med i berdkningarna.

Figur 5: Transistorforstérkare

Transistorparametrar: h;, = 1.3 k{2 och Az, = 100.

Ry =40 k&2 Ry = 10 k2 E=10V
R =22k Rp=65080 Rs=1009Q
Ry, =10k

Kapacitansernas impedanser kan férsummas vid aktuella signalfrekvenser.
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5. En forstérkare realiseras med en operationsforstirkarkrets enligt figur
6. Beriikna spdnningen u, d4 insignalen u,(t) = 2cos(5000¢) V. Antag
sinusformat stationértillstand samt att operationsférstérkaren &r ideal.

Cy =10 nF
] |
il
R, C,

R, =10kQ
Cl = 20 nF
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Figur 6: Forstarkare

6. Vivill konstruera en aterkopplad férstérkare enligt blockschemat i figur
7 nedan. Den slutna forstarkningen %2 skall ha ett nominellt virde pa
10 med en noggrannhet pa 1.0 %. Den &ppna forstirkningen A kan
déremot variera med +50 %. Aterkopplingsfaktorn 3 (beta) kan viljas

med stor noggrannhet.

Berdkna &terkopplingsfaktorn 3 samt det minsta nominella virdet pa
forstarkningen A si att kraven uppfylls.

A

heta’ [

Figur 7: Aterkopplad forstirkare
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